

# 银川市中小学幼儿园全面复课 “神兽”返校，校园又热闹起来了

本报记者 陈勇

11月14日清晨，银川市三区、贺兰、永宁各中小学、幼儿园以及灵武市幼儿园全面复课。由于灵武市中小学上周已复课，至此，银川市所有中小学、幼儿园全部恢复正常教学。各校是怎么迎接孩子们复课的呢？让我们来看看三区部分学校的情况。



复课第一天，光荣榜上有我！



拿上复学卡，重新开启校园生活。

## 兴庆区 “团”聚力量 全力以“复”

当天7时10分，在银川十七中门口，返校学生们佩戴口罩，身着整洁的校服，在老师的引导下，保持安全距离，依次通过测温通道，有序进入校园。7时30分，校园内又响起晨读声与讲课声，学生们以饱满的精神状态，投入新一轮学习中。各班还利用早读时间开展了以“返校复学疫情防控第一课”为主题的班会，帮助学生们调节情绪，树立健康防疫理念，尽快收心回归校园生活。该校党总支书记郭臻介绍，为了做好此次复课工作，学校进行了周密安排，一边开展师生健康监测、核酸结果统计、校园环境消杀、防疫物资储备等工作，一边科学调整教学计划，确保复课安全、平稳、有序，学生学习、心理状态稳定。

同日，兴庆区四小举行了“‘团’聚力量 全力以‘复’”主题升国旗仪式暨2022年返校复学典礼。该校校长何翠玲介绍，为帮助学生做好复课前的各项准备工作，学校鼓励学生制作个人专属“复课小锦囊”，“锦囊”以“手帐”

形式呈现，图文并茂，内容详尽，包括个人心理调适、个人体能恢复训练、学习用品整理、学习生活区域整理、换季衣物清洗整理、个人防疫物资整理等多个方面。同时，安排专职心理健康老师对全体学生进行系统心理辅导，多形式多方面帮助学生安稳度过复课前的心理调适期。在复学典礼上，该校对于网课期间表现突出的孩子，进行了表彰。

银川市二十一小在复课前，对全校3000多名学生进行了“两码一核酸”查验。在当天早晨举行的升国旗仪式和“复学第一课”班队会上，老师给学生们重点强调了正确佩戴口罩、上下学“两点一线”等防疫知识和注意事项，还通过短视频回顾了网课期间学校组织的“苗苗学堂”“消防安全知识”等系列活动情况，表彰了在这些活动中表现突出的孩子。各班对线上学习进行了回顾小结，老师对学生们进行了复课焦虑心理调适。



进入校园，必须洗手。

## 金凤区 家校相约线上 共同助力复学

早在11月12日，阅海三小各班就举行了线上家长会，家校协作共同助力复学，为学生安全返校积极做准备。会上，班主任老师向家长们介绍了学校教导处制定的复课教学方案和衔接计划，并请家长积极配合各科老师，一起帮助孩子平稳过渡。13日，老师们对校园和教室卫生做了彻底清扫，并进行了全方位消杀，新入职教师还参加了疫情防控演练，确保开学工作顺利进行。14日清晨，该校顺利复课，孩子们重返校园。“看着孩子们花朵般的笑脸，相信疫情的坚冰也一定会被这温暖的笑脸融化。”阅海三小相关负责人说。

## 西夏区 家长积极护学 学生平安返校

“明天第一天复课，请值勤的各位家长一定按照自己的点位和时间准时到岗。”11月13日，西夏区实验小学四年级（9）班的微信群就开始活跃起来，家长们积极报名参加复学第一天的护学岗志愿服务活动。14日清晨，该校校长周彩红带领值周老师早早在校门口等候。“欢迎同学们回到校园！”“老师早上好！”一句句温暖的问候，让安静了许久的校园重新充满了生机。复课第一天，该校全体师生严格按照要求落实“六必查”，分时段错峰上学，沿着“一米线”通过红外线测温仪进入校园有序入班。

7时30分，中关村小学全体教师已各就各位，迎接“小神兽”们归来。按照错峰入校安排，第一批学生佩戴口罩，保持安全距离，通过测温通道有序进入校园。口罩挡住了孩子们的笑容，却挡不住他们兴奋的眼神。学校为每名学生精心准备了复课贺卡，还在手背上盖上平安返校的幸运章，美好的校园生活在积极、和谐的氛围中启动。升国旗仪式上，一堂特殊的“开学第一课”拉开复课的序幕，校领导在讲话中说：“疫情让我们知道什么是真情陪伴，疫情让我们坚信磨难使人成长，疫情让我们懂得学习不是一件轻松的事，但学习是通向成功的必由之路。”

本版图片由各受访学校提供

宁报集团新闻职业道德  
监督热线  
0951-6030129 6033843